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Előfizetési árak:
IIHyken e*> postán küld»«*.

Lgy tvre 10 6t — kr. '/« érre í fi 60 kr. 
Fél étre 6 , — , Egye« ezám 10 „
Előfizetési pénz a minden közlemény: 
fapiac/., Vccsty -ház fáld szint »
teem s «tőségbe bérmentre küldendők.

EléfizeUaetxai hely bt n.
T e l e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében « «szerkesztőséinél. — Egyebütt 

6 postahivatalok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
A debreczeei baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Uv : •

% Hirdetési díj: g
Öthasábos petitsorért ö kr 

§S Nagyobb terjedelmű, mint szinten t<)bb, g, 
« izbeli hirdetések, alku szerint a leg- 
ä olcsóbb árért.

Bélyegdij: minden beigtetásért külön g 
30 kr,

nNyüt-tér“-en megjelenő közlemény ot- |g 
hasábos sorra lő kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött ké* fc; 
iratok nem vétetnek tekintcibe. — lígy, ^- 

ü szintén kézi rátok semadatnak vissza. ^

Atüzpróba.
©) Az országgyűlési képviselővá­

lasztás! mozgalmak megindultak ország­
szerte.

Oly élénkséggel még alig folytak az 
előkészületek az újabb időben, mint a 
jelen alkalommal tapasztaljuk.

A jobboldalnak azon jerémiási si­
ralmaiból, melyekkel pártlapjai naponta 
telvék, azt lehet következtetni, hogy rö­
gzül állnak dolgai.

Ezen állításunk igazságát azon oly­
kor-olykor magasra tartott dicsekvő kia­
bálásai sem képesek megdönteni, melyek 
oly helyekről is győzelmüket hirdetik 
előre, ahol pártjuk igen nagy kisebbség­
ben van.

Vészteljes helyzetek megvilágítására 
szolgál azon folytonos jajvcszélkelés 
melylyeí hirdetik, hogy igen sok helyen 
nem eléggé összetartó a párt, s nem 
rendelik magokat alá a párt tagjai a 
Pestről kibocsátott fegyelmi

A jobboldal, különösen pedig a kor­
mány abban helyezi jövőjét, hogy a 
választói jog megszorítása által biztosítsa 
uralmát.

És a közjogi alap fennmaradásának 
majdnem egész alapját az 5 éves or- 
szággyülésbeu helyezik , — remélvén,
hogy a közös ügyes kiegyezést az 5 éves 
országgyűlés alatt könnyebben meg­
újíthatják!

Erre azonban az eddigi képviselő- 
jelölti nyilatkozatok folytán alig lehet 
kilátása!

Annálfogv-.i e kérdés eldőlését. mi a 
jobboldal élete föltételének, s ránézve 
valóságos r ii z p r ó b á n a k tekintvén, 
bátran nézünk a jövő elé. mely meg­
hozza az ellenzék diadalát!

a nevelésügyi bizottság elé a helyi viszonyok te-i sietnek ezen intézetbe átjönni azon reform, val-; kedvező körülményt, hogy a nőcgyletnek ala- 
kintetbe vételével készítendő véleményes ja- lásu leányok is, a kik jelenleg a városon levő kulásakor 1869. ápril 30-kán összes vagyona
vaslatot. " " ! magán növeldékben oktxttatnak.

Ily czélial, hogy dolgozatunk kellőleg in-1 Nagyon óhajtandó, bogy a választandó 
dokolva s biztos alapra fektetve legyen: legelő-1 tanárnak neje is mind ref. vallása, mind a ta- 
szöris a főbb elveket határoztuk meg, amelyek a 1 nitási ügyben jártas, s alkalmas egyéniség le- 
nevelésügyi bizottság tagjai között több Ízben ■ gyen. De ha ezen czél elérhető nem volna, ez
tartott értekezlet alkalmával, igen sok oldalról 
megváltak hányva vetve.

Ez alapelvek a következők:
1., Oda kell törekednünk, s úgy kell in­

tézkednünk, hogy ezen intézet nemcsak név­
vel, de valósággal is a r eformált hitvallású 
gyülekezet leányainak felső leányiskolája le­
gyen; anélkül hogymás hitvallásnak 
kizáratnának, vagy az intézet reájok nézve 
lehetetlenné tétetnek:

2., Oda kell igyekeznünk, s úgy kell in­
tézkednünk, hogy a felső leányiskola működése 
meg ne szűnjék, sőt inkább a rendes szünidő

esetben nézetünk szerint, a teendő úgy volna 
nak megosztandók, hogy a tantárgyakat, a mos­
tani 2 osztályban naponként négyórán tanítsa 
az igazgató tanár, a nőimunkák tanítására 
nézve, külön kelletvén gondoskodni egy alkal 
más nőről.

Az ekkép kellő időben megtörtént válasz­
tás azt eszközli, hogy az intézetet folytatnunk 
kell ' * ......................

volt 11,171 frt, jelenleg a három óv létété 
után 23,359 Írtra növekedett cs így töt* mint 
kétszerezett az egylet tőkéje, melynek nagyobb 
része takarékpénztári könyvekben, fnásrésze 
alapítványokban van; továbbá rcszvénydijak, 
melyeket évenkint fizetnek; mi csupán a ka­
matot, részvénydijt ée az árvaház napi költsé­
geire adományozott pénzt költöttük. A pénz­
tári kimutatás a lehető legnagyobb rendbén 
van, valamint a könyvek vezetése is. Márton 
László pénztárnok lelkiismeretes kezelése mel 
lett ez máskép nem is lebet. — Ha felvesz- 
szük azt, hogy szép számmal segítettünk sze-

ukázoknak.
Azon folytonos serkentés, buzdítás, éves országgyűlés, 

amit lapjaikban naponta , mintegy ve- lakkor lesz valami, ha 
zényszóra, tolmácsolnak , a jobboldali j többségben, a miről leg 
párt gyengülésének hasonlókép erős bi-j 
zonyitékául szolgál.

Ellenben az ellenzék — a jobbol­
dali sajtóközegek bevallása szerint is — 
sokkal fegyelmezettebb, mint a túlsó ol­
dalon ; az erély, a mozgalom, mit a bal- ... ....... . , .„i i •/ _ i, jJLu i- í.i — szegen} alföldiek! Az árvíz véga kifejt, a múlt idokbeh miveletek- veszélylyel fenyegeti őket. A király odamegy 
hez képest, sokkal nagyobbszerünek tü- látogatni'. Nagy'Kikindán és Temesvárott pro­
liik fel. ~ " — "" "

-s megleszünk mentve azon küzdelmektől, gényeket, 7 árvát nevelünk cs mégis pénxtá- 
melyek a szünetelés következtében, mint ezelőtt.runk ennyire növekedett, bizton hiszszük, hogy 
beállottak, most is okvetlenül beállsnioak, s az ‘ a tisztelt közgyűlés megelégedésével talál kó­
lámét! megkezdést, szerfelett megnehezítenek, j zunk. — Engedje meg a tisztelt összes nő-

____  Nem lehet figyelem nélkül hagynunk és, egylet ezen kérést intéznem hozzája, hogy mi-
elmultával, a rendes szorgalomszak idején (ja-, fel nem említenünk azon nagy horderejű okot, vei most az építkezés tervével foglalkozik, 
lius hó 1-ső napján) ismét megkezdje mükö- ;is, hogy az országos törvények is megkívánják, mely nagy költséggel jár, —- karolja fel min- 
dését;— s hogy ehezképest az üresedésbe jött: miszerint ilyen népes gyülekezetben felső leány-, den egyleti tag ezen ügyet lelkesen, igyekez- 

. .... hivatal, mielőbb alkalmas egyénnel betölteesék. iskolát okvetlenül kell tartani. Eszerint, midőn zék érdeket gerjeszteni saját körében e nemes
— Mi lesz napirenden ajüvuor g tt y intézkednünk how mivel a törvénynek eleget teszünk, ugyan akkor sa- czél iránt, — hiszen lehetlen őrömmel nem8 z>,s g y ü 1 é s e n y a fehrati vita után jön ^ ^nudlié‘ természete' szerfnt Zv 1 í“ érdekeinket mozdítjuk elő. (szemlélni egyletünknek e gyors haladását ; ez

a delegatio tagjainak megvalasztasa, ezt köve . r^szlj(.D azon’ 3Zulék” gyermekeinek kénzéserc I 3-i A választandó tanárnak díjazására egy szép, de még gyökeret alig vert zöldelö 
tik a vasutak, az utóbb beadott (javaslatok, a . £ szoleálui akik" eddi" maran növeldék ■ nézve véleményünk az: hogy kétosztálynak na- kis fához hasonló, óvja meg a tisztelt nőegylet
koltsegvetes, a választási törvény és az tadiiák iponként négy órán az elöljáróság által elibe (e kis csemetét a közönyösség fagyasztó hide-

Kbba0liobhrdrr CSaA gyermekeiket ;gaz egcszJ intézet fenállása égé szabott tantárgyakban való tanítására legkevo- gétől, mert ez nagyon megakadalyozna tovább 
a jobboldal megmarad szen & szüj^ ájtaj _ a raa(yxn intézetek- ise^ ^^00 ft évdij fizetendő, a lakáson és az , fejludeset; es ha tálán rögtön ki nem pusz- 

most kételkedni yen szabad nekünk meg bezké t. sokkal kisebb mérvnen. — fizetendő (évenként adatni szokott 1° öl tűzifa illetmé- ltulna is, de hosszas életre nem sza™th^n^
most kételkedni. tandíjra leg ven fektetve. !UVen k,vüI- ies kl ue salnaIna» kl ne féltene közölünk az

4., Úgy kell intézkednünk
— A királyné gyün< 

sege nem aggasztó.
;élkedik. de beteg­ lemben tartva az egyháztanácsnak 

leányiskolára vonatkozólag eddig hozott 
is
mével s irányelvével egvezőleg úgy szervez - 
tessék a felső leányiskola, mind a tanerőkre, 
mind a tanítványokra nézve, hogy hatásköré­
nek nagyobb terjedését, így a növendékek szá- 

grammszerü ünnepély tartatik. Ez alkalomra is szaporodását okszeruleg lehessen mind
annak jele. hogy az ellen-!oda kültin VODat fog menni. Milyen boldog i remeiiyleni, mind valósiam.

J --- OJ - jszág ez a miénk, hogy mé;

hogy ügye-
uyen kívül.

I Az 1200

illetmé- í tulna is.
i és ki ne sajnálná,

ft készpénz, nézetünk szerint • ily sorstól ezen. már annyira jónak bizonyult,
- f _'l . á______ 1 * /1 . O fi i A. kánn A .r*n ni.

felsőbb j tandija-khól gyűlne össze.
' Eddig a felső leányiskolában a tandíj

(életrevaló fát ? Hány szegény és hány árva pi- 
ij! henheti még ki az élet fáradalmait annak ár-

zék íeíáírlrttr , . »V Figyelem fordítandó arra, hogy a felső
Í. V - , d ’ midfin ,ere'járvízkárosultak is tartanak ünnepélyeket. Kü. | leányiskola épületben s helyiségen, a tisztításon

jet ki kell fejtenie; hogy itt az alkalom, hönben a kinek kedve van a szükölködökkel^9 ■gaz?a‘afa kívül minő lényeges es halaszt- 
niidőn győzelem kínálkozik számára. mulatni, az e hó ó én este 10 órakor indulhat! !iatlanj ~ <fe a szünidő alatt teljesíthető módosi-

A küzdelmekben mel vek felszínre •Pestró1 Tememesvána — külön vonaton. tás volna szükséges. ....“ -‘“•“Viiucauvu, mciyea icisziiire, ‘ L vezer alapelvek nyomán velemenyes
vergődtek, azon önrvendetes eredményt I előterjesztésünket a következőkben van sze-
látjuk, hogy a hi.hedett uj pártok] — A választási jogra csakugyan kezd a! rent*«“k összefoglalni:
egvátalában nem foglalhatnak tért. nép féltékeny lenni; jobboldali választókei-ü-i -1" Alig van természetesebb, mint az, hogy

' Az úgynevezett reformpárt, a sza-1 letekben a polgárok — hir szerint - Írásbeli a "=f- cgyh.ztanacs áltál létrehozott, javadal-
badtlvli a á I : 'oldaltól a közjogi alap i °yilatkozatot kérnek jelöltjeiktől, hogy az agyon 

z; / , • J1 1 beszélt választási törvény ellen tVnakciváló parányi elem, s a •

érvényben levő határoíatait:"ezeknek széllé- (évenként 12 ft volt. Ez a'tandíj még az 1849ik (nyékában ? Igen e fának nagy jövője lehet,
I evben állapíttatott meg, s azon idő szerint eleg ha mindnyáján akarjuk: azt. i>ar mikent ígye- 
(is volt; mert 30 váltó frt értéknekfelele megéhezzék is egy jótékony egylet választmánya : 
Azt minden ember jól tudja, hogv az áruezik- | tökéletes nagy eredményt csak ott vívhat ki, 
kék értéke jelenleg osztrák pénzben annyi, j hol folytonos és az egyleti tagokkal közös az 

‘mint a mennyi volt 1848 előtt váltó czédulá-:érdekeltség, áldozatkészség, - hol összetartás 
ban. A dologtermészete hozza tehát magával,; a jelszó e téren ; ezt követve, bebizonyítja a 
hogy a tandijj legalább is 30 ftban állapíttassák debreezeni nőegylet, hogy nem kevésbé fogta 
meg. Ebből 20 ft illeti a tudományokat tanítói fel hivatását, mint más városban, hol notár- 
tanáit. 10 ft pedig a nőimunkákat tanítónőt. jsaink oly végtelen sokat táradnak és tesznek 

Kcmélni lehet s kell is, bogy a felső ia nyomor enyhítésére és a nevelés szent ügye- 
leányiskola két osztályábao a növendékok száma jbcu ! ! _ _
felmegy 60-ig: igv a tanárnak tandíjból béke-j Most, tisztelt választmány 1 fogadjak 
rülő évdijja, megütné az 1200 fiat, a nő év

nem bir felszínre
szempontja! 
kathó’iktis ör épen 
vergődni.

A választók — hála istennek! — 
nem szeretik, nem becsülik a hiteha- 
gyottság it, a kétkulacsosságot . hanem 
határozott programmot kívánnak.

E jelenség az alkotmányos életben 
mindenesetre örvendetes haladásról, fo­
kozatos fejlődésről s jellemszilárdságról 
tesz tanúbizonyságot.

Hanem van más örvendetes jelen­
ség is, ami megelégedéssel tölti el az 
alkotmányosság és a szabadság barátait.

E jelenség az, hogy a választók sok 
helyen Írott programme! kívánnak a fel­
lépő képviselőjelöltektől.

Hogy e körülmény, nagy mérvben 
akadályozni fogja a köpenyegforditást, s 
a választók irányában a hűtlen eljárást, 
— nem kell bizonyítgatni!

Van még egy másik örvendetes je­
lenség is, amit örömmel sorozunk a leg­
fontosabb események közé.

S ez az, hogy az eddig ismert 
programotok közt egyetlen­
egyszer sem találunk olyat, 
melyben a jelölt a választási 
jog megszorítására törekvést 
tűzte volna ki feladatául!

Ellenben a választók sok helyen 
biztosítást kívánnak jelöltjeiktől arra 
nézve, hogy a választói jog megszorítá­
sára és a 3 éves országgyűlésnek 5 
évig kiterjesztésére nem fogják adni sza­
vazataikat !

vazni. —

Tóth Vilim.«V nem tágít. A bel ügy ér

mázott, s nagy részben a ref. növendékek tan­
dijából fen tartott felső leániskola olyan szellem­
től legyen áthatva, mely a vallásosságot és cgy- 
háziasságot a növendékekben táplálja, éltesse, 
egész jövendőjüket áthassa. — És mégis ez 
tézet első kezdetétől fogva

dijja pedig a 600 fiot. Ezt a két összeget az 
egyház biztosítaná oly módon, hogy ha netalán 
a növendékek száma a 60 at meg nem ütné: 
a hiányt az egyház fedezné.

Ugv is lehet intézkedni, hogy az egyház 
pénztára szedjen be minden tandijat, s fix fizeté­
sül az 1200 és 600 ftot fizesse évenként.

A fő dolog cs alapelv ez. hogy a felső 
soha Ileáöyiskolabeii tanerők évdija., a felső lcány

inindnyájan köszönetéin azon bizalom és ro- 
konszenvért, melyet együttműködésünk ideje 
alatt irántam tanúsítottak, azon buzgó áldozat- 
készségért, melylyeí mellettem és vélem mű­
ködtek. — E palya is, — mint minden más, 
— megtermi a maga kellemetlenségeit, sőt 
néha még vannak küzdelmei is, — — hála 
istennek, megküzdöttünk azokkal, és most 
nyugodtan tekinthetünk vissza a letelt időre, 
melynek apró töviseit már eltakarták az álta­
lunk nem remélt ui<a! iiény virágai, és azon

TÄRCZA.

$6Y mmsmmt leánya
Regény három kötetben-

Irta Schwerts Mária Zsófia.
Első rész.

fFalytatí».)
~ Épen a mint e'tér felé betekeredett, egy 

fehér fátyol és sötét kék bársony kalap ötlött 
szemébe.

A hoirr, ki ezen, Arthart annyira nyug­
talanító czíkkekkel volt ellátva, hóna alatt fljeg- 
lehetős terjedelmű tárcáit vitt, s gyorsan lép­

őtot, s, )Ztau a rörett gonddlrozott, négy minő
,msí 1a6ii"i4as‘$r-liö5u,
mert a mint Mébe törte fejét, hogy mivel 
kezdje meg a beszélgetést az ifjú leánynyal, 
látta, -hegy-» fehér fátyol lélböltífk a kalapról, 
egy ideig a levegőben lobog, aztán elszabadul, 
a nem messze tőle a földre ezik.

■“ uinugjci - , t,plvr.,kpn j,;. jiskolabcli növendékek tandíjjá fedezze. , _ .
önhatalma szeles Öltésében következetes ™™d ; i E0rs0s,mj. Volna egyenesen gondjaiés ! Az a 30u ft, melyet eddig az egyház (szegények áldása, kiket a tisztelt választmányi

vezetése alá. * j pénztára fizetett Valköné asszonyságnak, hián
Meggyőződésünk szerint tehát legelső kel

közelebb
deleiében

s a a választásokra vonatkozó 
eltalálta raugát szólni, s azt mondja, 

hogy a főispánok (átaiában) a törvhatóságok 
tisztviselőit felfüggeszthetik; ez ellen a pest- 
megyei alispán Beöthy Lajos tiltakozott, állit­
ván, hogy törvény szerint a főispán az alispánt 
nem függesztheti fel. De a belügyér előbbi 
rendeletét végrehajtani rendelte. Ugyan mikor 
fárad már ki ez a. belügyér a rendszabályozás­
ban ? —

— Kűri ói u ni. A „Haladás- cziraü lap, 
mely baloldaltól elvált vitézek közlönye, tegnapi 
számának vezérczikkében e következőket ol­
vassuk : „Ám tartozzék hát G h y c z y Kál­
mán „szive egész melegével a balközéphez, 
a közjogi kérdést illetőleg nem a balközép, ha­
nem a haladáspárt (?) álláspontján áll! — Es 
ama czikket. melyben ez foglaltatik. Írja — 
Borostváni Nándor.

— Földrengés következtében Mindanar 
szigetén fosta-Gato város elsül vedt.

A debreezeni ref. felső leányiskola ügyé­
ben készült küldöttség! javaslat.
Nagyűszteletü s tekintetes nevelésügyi 

szakbizottmány! A f. évi martiné 9 én tartott 
bizottsági gyűléséből, mi alóli róttak oly czélial 
küldettünk ki, hogy miután Valkóné asszony­
ság eddig viselt hivataláról lemondott, s e le­
mondás elfogadandónak véleményeztetett: a 
felső leányiskola jövendő sorsáról gondoskod­
nánk, 3 eszméink kicserélése után terjesztenénk

léknek véljük ezen intézetre vonatkozólag azt. 
hogy egy ref. hitvallású férfi tanár alkalmaz­
tassák annak vezetésére, a ki az elébe kitű­
zendő vallásos tantárgyakon kivül énekeink 
dallamait is taníthassa, (ami eddig teljesen mel­
lőzve volt) és a naponkénti előadásokat — mint 
mindenütt gyakorlatban van — énekléssel kezdje 
és végezze.

Komoly megfontolást érdemei, a felső 
leányiskolának ilyen irányú vezetése; mert kü­
lönben a vagyonosabb, műveltebb és előkelőbb 
szülék gyermekei előbb az egyháziasság — 
majd lassanként maga a vallás iránt lesznek 
közönyösökké. Miből szükségesképen követ­
kezik, hogy női lelkűk , melynek egyik leg­
szebb fénypontja a vallásosság, hiányt szenved.

A mi az intézetbe netalán beadandó más 
hitfelekezetü leánynövendékeket illeti: ezek 
azon órákat, melyekben vallás tanittatik, elmel­
lőzik, s ezeknek vallásos oktattatása teljesen a 
szülék gondjaira higyatik.

2.. A felső leányiskolái tanár megválasz­
tatását mielőbb szükségesnek Ítéljük; részint 
azon oknál fogva, mert az intézetben jelenleg 
is vannai a felső leányiskola 1-sS évi tanfo­
lyamát végző növendékek, kikre nézve szerfelett 
hátrányos lenne, ka a rendes szorgalomszak 
kezdetén a 2-ik évet nem kezdhetnék: részint 
azért, mert az utczai leánytanítóknak f. évi 
február 1-ről kelt jelentésük szerint mintegy 
30 növendék, kik most a IV-ik elemi osztályt 
végezik, — szándékozik a felső leányiskolába 
átmenni; részint végre azért, mert okszerüleg 
remélhetjük, hogy mihelyt egy alkalmas tanár 
veszi át a felső leányiskola vezetését, azonnal

tagok szeszélyesen felkerestek és gondoztat, 
esetében, pótlékul szolgálhatna ; ha pedig hiány boldogságot hozand mindnyájokra. - Tisztelt 
nem lenne, taneszközökre lenne fordítható. (jegyünk és pénztárnokunknak a "választmány

---- -•!—------ i-i- —--- azért,

A fátyol t felemelni, s azzal a fiatal leány­
hoz sietni, Arthnrra nézve egy perez müve 
volt. —

„Engedje meg kisasszony, hogy ezen fá- 
tyolt, mit elejtett, kegyednek átnyújthassam,“ 
mondá Arthur, sapkáját leemelve.

A mint ezen szavakat kimondotta, épen 
úgy elpirult, mint a fiatal leány, ki feléje for­
dulva, átvette az elvesztett fiátyolt.

Meghajtotta magát, s néhány köszönő szót 
rebegett, aztán egy ideig, némán haladtak egy-' 
más mellet, végre Arthur törte meg a csendet.

„Nagy köszönettel tartozom a kegyed fá- 
tvolának.1-

Aztán elhajt»». Míg sokkal fiatalabb 
volt, mintsem tiniden ffeszélV nélkül beszél­
getést tudott volna kezdeni egy szép leánynyal.

A leányka pedig kérdő rekintétet * ve­
tett re».

„Mert ez alkalmat nyújtott 
hogy ügyeddel 
az iQn,

A leány csodálkozva tekintett reá. s 
mondá:

„Hát ön tudja nevemet ?“
„Egy ismerősöm, ki kegyednek akkor, 

midőn első Ízben láttam köszönt, mondotta azt 
meg nekem.

„S— hadnagy ?“
„Igen, ő. — Rettenetes hózivatar volt 

azon a napon.“
Valóban rettenetes."
A kát gyermek, mert még mindkettő va 

lóban az volt, beszélt aztán az idtirpl, á szín­
házról, s azon it$<s egyszerűséggel & «dálián 
sággal társalogtak egymással, melylyeí csak a 

dicsekedhetik, mielőtt-mag azielő- 
a 4®*

itla- 
dr-

kora ifjúság 
Ítéletek, az emberek 
szenvedélyek á léiket 
él áttedjttlfkaí, s nepm f< _

.. «I. .
Most szünet állott be, melyet ismét Ar-1 neTe> mifldsn tettetés nélkül elmondotta, lágy 

thur szakított fölbe. ! Arthur! megismerte.
Nemde Bencke kisasszony zeneleczkéjé- É* ő iá őszintén megmondotta, hogy már 

ről jön?“ 1 14 nap óta óhajtotta Soreniát viszont látni...

(Vége küv.i

Elnöki jelentés a nőegylet ápril 28-diki 
közgyűlésén

,Vége.)
A múlt évi közgyűlésen is fölemlítettem 

az árvaháznak mikénti kezelését; azt az elnök 
vezeti, cs a választmány kötelessége gyakran 
megvizsgálni, ha rendben van-e? Az adomá­
nyok az elnöknél beíratnak, és kint a fel­
ügyelőnő is följegyzi a kezéhez küldötteket, 
igy az elnöknek beszámol; az elnök egy a vá­
lasztmány által kinevezett három tagból álló 
bizottságnak számok — Mos* már több gyer­
mek nem kerülne sokkal többe, ugyanezen 
felügyelőm) többet is gondozhat: ezért folya­
modtunk a nemes városhoz, és meg is nyer­
tünk egy slkalmas telket péterfián, az építés­
hez szükséges téglát, cserepet kértünk és ezt 
is megnyertük, miről hálásan kell megemlé­
keznem. Tűzifát is már több ízben adott a 
nemes város, valamint szabályaink nyomtatása­
kor a papirt fizettük csak. — Fát még kap­
tunk gr. Zichy Ernőtől és FeischI Fii lop úrtól 
is. A légszeszgyár is két tánezvigaiomra el­
engedte a világítási dijt. Balázs Kálmán és 
Oláh .lóska a műkedvelői előadásokon ingyen 
működtek közre. Dr. Deutsch Ferencz kész­
séggel fölajánita szolgálatát a nőegyletnek, sze­
gényeinket gondosan gyógyította. A gyógysze 
reket Szilágyi Péter Mháiv és Rothschnek 
Emil 30 százalék elengedésével adják. Ezek­
nek elösoroláaa után ki kell emelnem azon

Mindez oly naiv módon történt, hogy az 
udvarlásnak minden árnyéka hiányzott abból.. .

Ilv beszélgetések közt folytatták utjokat 
a kapitány utczáig, hol Soreaza lakott.

A kapunál elváltak, miután Arthur meg­
tudta hogy Serensa minden szerdán és szom­
baton ez időtájt tér vissza leczkéjéről.

Másik szerdán, mint Sorenza D.— tanár 
dl kilépett, Arthurt látta maga előtt.
„A mint a lépcsőn lefelé jöttem, gondol­

tam, hogy találkozni fogok önnel,. mondá So­
ren» nevetve. „Egyenesen Korlbergből jött?* 

„Igen. Valóban féltem, hogy későn ér-

jjHova?“
„Természetesen ide. Féltem, hogy már el­

mést tanárától.“
jSoha nem végezzük be a tanulást három 

ielőtt.“ "
„így, tehát ismét többet tudok a jövő al­

katomra.“
Öh ti, jól betanított szalon hölgyek, meny­

nyire megrováit érdemlőnek, s az üledék sza­
bályaiba ütközőnek fogjátok találni Seren ea

nevében mondok köszönetét azért, hogy ide­
jüket nekünk szentelték; mint elébb említem, 
mig egyfelől a pénztárnok kitűnő szakavatott­

vezette nagy munkáját egyletünk ja­
vára , addig másfelől tisztelt jegyzőnk ked­
ves, lekötelező modorával nagy értelmiségét a 
mi ügyünknek is szentelve, annak nagy hasz­
nára forditá és türelemmel vezetett bennünket 

kezdeményezés nehéz feladatakor, — hogy 
mi és mennyi érdeme van egyletünk haladá­
sára nézve, csak mi tadjuk legjobban méltá­
nyolni, kiknek a szerencse jutott véle együtt 
működhetni e téren. Köszönöm pedig kiváló­
ja» én — személyesen, ■— mert ily jegyző és 
pénztárnok mellett az elnökség nem teher, 
csak öröm.

Szabályaink értelmében három évre vol­
tunk megválasztva. Köszönetét mondok a tisz­
telt közgyűlésnek azon bizalomért, melylyeí 
megtisztelt bennünket; magam, a két alel- 
nökné és az összes választmány nevében ezen­
nel hivatalainkról lemondok, fölkérvén a tisz­
telt közgyűlést az uj választásokat megkez­
detni.

ÚJDONSÁGOK.
Tisza Kálmán fogadtatásáról, többi 

közt, jónak látunk előlegesen annyit közleni, 
hogy pénteken május 3 ikán reggel tarack- 
lövésekkel adatik a közönségnek tudtára az 
ünnepélyre való előkészületek kezdete, a mi­
kor — a mint halljuk — a főpiaezon s azon 
főbb ntezákon, ahol az ünnepélyes menet elvo-

magaviseletét! A szegény gyermeket már el­
veszettnek tekintitek, s azt hiszitek, nem olvas­
hatjátok tovább ezen történetet; de nyugodja­
tok meg, az idő és tapasztalás ép oly ügye« 
színésznővé teendik őt az élet színpadán, mint a 
minők' ti vagytok. Megfogjátok tanulni tőle, 

a legártatlanabb cselekedeteket is fére 
lehet magyarázni, el lehet ferdíteni , hogy a 
nőnek riincs joga ahoz, hogy egyszerű és igaz 

yen. Most még gyermek volt, ki nem tudta
_fogni azt, hogy roszat gondolhatnak felőle,
ha egy fiatal emberrel beszél.

Három hétig Soreaza minden szerdán ét 
szombaton találkozott Artharral. a midőn F— ta­
nártól haza ment.

Egy szombaton a Königsholm brücken -ut­
caiban épen a karlbergi bálok felett folytatott 
vidám beszélgetés közben haladtak egymás 
mellett. Soren» még soha nem volt ezen bá­
lokban, s Arthur leírta azok előtte is sok oly

látott,«
gyakozott részt venni.

Soren»
teljes

(Folyt köretkank.;
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nuiánci, a zászlók kirakása kezdetet veendi. 
I ígyancsn': taraczklövések jelzendik délután 
azon vas ui vonatnak megérkeztét, melyen li* 
a a a Kálmán jön. A vasúti indóháznál Ba- 
Us8 Kálmán zenekara játszik: s ott a fogadás 
egyszerű lesz, mivel a tér szűk volta ott a 
hoszabb idézést nem engedi; a bandérium 
vezetése melletti ünnepélyes bevonulás után a 
városház előtti főtéren Molnár György mond 
üdvözlő beszédet. Est ve 9 érakor, fáklyászene 
lesz, mely alkalommal a városi közönség ré­
széről Oláh Károly, a tanulóifjúság részéről 
Balog Ambrus fog az ünneplett férfiúhoz szó 
l&nf a dalárda, a főiskolai énekkar és zene­
karok is közreműködnek. — Szombaton reggel 
9 órakor veszi kezdetét a követi jelentés elő­
terjesztése a ref. főiskola imatermében; melynek 
elmondása után az I-ső választó kerület részé­
ről Révész Imre szónoklata mellet újra felké­
retik Tisza Kálmán a képviselő]elöltség elfoga­
dására. Délután 2 órára társas diszebód rendez­
etik Tisza Kálmán tiszteletére a Bika vendég 
lobén. Az előkészületekből Ítélve annyit előre 
mondhatunk, hogy az elfogadási ünnepély méltó 
lesz Tisza Kálmánhoz és Debreczenhez. — 
A társasebédre jelentkezni lehet Makó István 
és Szepessy Antal kereskedéseiben, a hol 
az aláírási ivek ki vannak téve.

* Molnár Gyfingj a debreczeni baloldali 
párt elnöke — a Pesti Napló szerint — ah. 
jtállási váiacztókerület részéről képviselőjelöltül 
hivatott meg. Nem tudjuk tisztán a dolog va­
lódi állását. Annyit azonban ki kell jelentenünk, 
hogy a nevezett férfin a képviselői fontos ál­
lásra megkívánta tó kellékekkel teljes mérvben j 
ei van látva; s szerencséseknek érezhetik ma­
gokat a nánásiak, ha ily derék férfin által kép­
viseltetik magokat az országgyűlésen.

* A tornaegyiet nyári vigalma junius 
36 ikán fog megtartatni a rNépkertu helyisé - 
gélben. Ez egylet vigalmai mindig a legélénkeb­
bek szoktak lenni a nyári idényben. így most

pár nem örökre válik el a debreczeni közön-1 teljességgel nincs értelme. Elvárjuk, hogy fel- 
• — 1 —u-----u~— - kívánt eredményt.ségtol. I szölalásunk meghozza

Színházunktól ritkaságképp ama hir j — Többen.
szivárgott ki, hogy a Vezér iné szerepkörébe 
meg Mindszenti Kornélia fog szerződtetni.

* Halász Janó* helybeli lakos — a dón 
Miguel ezredben szolgált — szabadságos ka 
tona elbocsátó levelét tegnap a piaczon elvesz­
tette; ha valaki megtalálná, kéretik azt a ka­
pitányi hivatalhoz beadni, hol jutalmát veendi.

* A kfizponfi bizottság általunk közlött 
névsorából, a il-ik kerületből Udvarhelyi 
Károly ügyvéd neve tévedés folytán kimaradt,
mit ezennel helvreigazitunk.

* A köziinseg érdekéből jónak látjuk
tudatni, hogy V e c s e i Imre szélmalmi tel­
kén a csapóutczai kisajtó v

♦ A magyarhoni zeneművészek segély­
egylete javára rendezett ezüst sorsjáték jegyei­
ből városunkban sokat vásároltak, ezek érde­
kében jónak látjuk az ápril 15-kén tartott nyil­
vános húzás erdményét közölni: 4 sorozat 456 
szám 16 nyeremény szám egy toilett-kargyer 
tyatarló, értéke 20 fr, 5 s. 79 sz. 58 ny. sz. 
Egy ezukorfogó, 10 5 s 894 sz. 59 ny. sz. 
egy női ékszer i0. 6 s. 481 sz. 29 ny. sz. 12 
pár gyümölcsös kés villa tokban, 20. 9 s. 706 
sz. 4 ny. sz. Egy Tietz-féle harmonium hang­
szer 300. 12 s. 378 sz 6 ny. sz. Egy pár 
gyertatartó 50. 12 s. 796 sz. 8 ny. sz. Egy

tói kezdve* a liszt és olaj malom át 
fog adatni a közhasználatnak. Figyelmeztetjük 
erre az érdeklett közönséget.

* Csak nem tudják kiirtani városunk­
ból a csavargókat; a társadalom e heréi meg­
érdemelnék, hogy különös figyelemben részesí­
tenék őket, s dologhoz szoktatnák; a múlt éj

n a jövő hét fő-1 gyümölcsös állvány 50. 13 6. 401 sz. 77 ny. sz.

jel is négy ily herét csíptek be botrány oko- 10. 18

egy só és paprikatartó 10. 14 s. 764 sz. 68 
ny. sz. egy fali feszület 10. 14 s. 234 sz. 67 
ny. sz. egy gyermek evő eszköz tokban 10. 15 
s 729 sz. 93 ny. sz. egy pár sótartó 10. 17 
321 sz. 12 ny. sz. egy gyümölcsös állvány 20. 
17 s. 504 sz. 57 ny. sz. egy zománcsos karpe­
rcei 10.

ny. sz. egy kisebb serleg 20. 47 s. 998. sz. 13 
egy ezukortartó 20. 48 s. 290 sz. 91 ny sz. 91 
egy karperecz 10. 48 s. 889 sz. 52 ny. sz. 
egy varró eszköz tokban 10 fr, ól s. 434 sz. 
97 ny. sz. egy só- és borstart, ó 10 fr. :>! s. 
386 sz. 2 ny. sz. 1 Bösendorfer hangverseny 
zongora 800 fr, 51 s. 446 sz 11 egy kézi gyer­
tyatartó 20 fr, 52 s. 199 sz. 9 egy ezukorsü 
temónyes állvány 50 fr, 52 s. 510 sz. 40 ny. 
sz. egy iró-eszköz tokban 10 fr. 55 s. 7oi sz. 
45 ny. sz. egy gyufa tar tó 10 fr, 5< s. 40o sz. 
73 ny. sz. egy ezukorfogó 10 fr, 57 s. 598 sz. 
54 ny. sz. három pár evőkós s villa tokban 
10 fr, 59 a. 761 sz. 7 i egy db. sótartó 10 fr, 
61 s. 958 sz. 15 ny. sz. egy ezukortartó 20 fr. 
61 s. 560 sz. 43 ny. sz. egy ezüzt női ékszer 
10 fr. 62 s. 969 *sz. 84. hat db. csemegekés 
tokban 10 fr, 62 s. 404 sz. 5 ny. sz. egy fe­
deles serleg talpazattal 100 fr, 62 s. 19 sz. 78 
ny. sz. egy szivarhamu-tartó 10 fr, 63 s. • 53 
sz. 10 ny. sz. egy ezukorsüteményes állvány 
2o fr, 64 s. 649 sz. 70 ny. sz. 3 pár evőkés

12 db cse-

reszt venniL» remélhetnek 
mulatáot.

* A tavasz ünnepe, május elseje volt 
ma. A természet barátai sokan zarándokoitak 
reggel — ki a szabadba, látni a tavaszt. Meg 
népesült a nagy erdő; zene s vidám dal hang­
zóit mindenfelől. E nap megünneplése már ősi 
í-aokás városunkban.

* El kell válnom e nemes város nagyra- 
becsiilt közönségétől. A legmélyebb sajnálattal 
tegzem ezt. de az adott szó szentségé kötelez 
erre. Hirtelen történt elutazásom miatt számos 
tisztelt barátomtól el nem buesuzhatám; fogad­
ják azért az irántam rokonszenvvei viselte tők 
mindnyájan legmelegebb bucsuköszönetemet. A 
remélt viszontlátásig ! Isten velünk ! Debreezen 
1872. mái. i. Nőm nevében is — M á n d o k v 
B é i a.

" A Mandok i par ma délután utazott el 
váriunkból Kassára, hova szerződtetve vannak. 
A gondviselés kísérje a müvészpárt további 
rta-n Szabadjon remélnünk, hogy a Mándoki-

záeért. Jó volna már valahára megtisztítani vá 
rosunkat e jó madaraktól.

* Ma ismét tűz tolt. Délelőtt 8—9 óra 
közt timárutezán özv. Nagy Sándorné 2297-ik 
számú háza leégett; a háziak otthon sem vol­
tak, s igy a gyuladás okáról semmit nem tud­
hatni ; a főiskolai tűzoltó egylet ismét vitézül 
viselte magát s egy szalonnával telt kamarát 
megmentett. Most már a tűzoltásban a városi 
polgárok is részt vettek, nem úgy, mint az 
előbbi alkalommal.

* Tantieme a pesti nemzeti színház 
j szerződött tagja városunkból a ma déli vonat- 
j tál véglegesen elutazott. Vele ment férje, —
Tanner is.

* Kis följ óból lesz a tenger, kicsiből lesz 
nagy gazember. Ezt tartja a példabeszéd. Egy

„ v. _ villa tokban 10 fr, 65 a. 267 sz. 85
l 18 s. 550 sz. 56 ny. sz. egy hallapát1 megekés tokban 10 fr, 66 s. 116 sz. 96 ny. sz. 
s. 702 sz. 21 ny. sz. egy tütartó állvány j egy ezukortartó i0 fr, 67 s. 773 sz 61 ny. sz.

egy női ékszer 10 fr,

kívánók — jó j ily kis gazembert hoztak haza közelebb Nagy 
váradról, ki itt előbb temérdek lopást vitt vég­
hez, aztán megszökött; de az igazság keze 
utolérte. Ez ugyan jókor kezdte, és még 
sokra viheti.

* Lesz már fürdőnk a városban is. Te- 
legdi Lajos fürdője nagyvárad uteza végén e 
hó közepe táján megnyittatik; a helyiség igen 
csinosan lesz berendezve.

* Bek Tildéiéit A debreczeni közönség­
nek, ha a városi portól menekülni akar, alig 
van más mulató helye, mint a nagy erdő, az 
itt levő fürdőház és vendéglő tagadhatlanul 
nagy előnyére lehetue a közönségnek, ha az 
ottani kiszolgáltatás legalább is méltányos 
volna. De épen ellenkezőleg van. Az ételekről 
nem szólunk, de az ital, kivált a ser oly rósz 
és oly drága, hogy arra lehetetlen nem figyel 
meztetni a helyiség bérlőjét, kinek -— hisz 
szűk. — nincs erről tudomása. E vendég 
csakis a városi közönség tartja fen, s igy a

20. 18 s. 978 sz. 25 ny. sz. egy ivópohár 20. jegy női ékszer 10 fr, 68 s. 968 sz. 69 ny. sz.
18. s. 528 sz. 95 ny. sz. egy női ékszer 10.;2 db. sótartó lO fr, 71 s. 5 sz. 94 ny. sz.
20 s. 167 sz. 49 ny. sz. egy sótartó 10. 21 s. j egy szivar hamu-tartó 10 fr, 73 s. 162 sz. 87
897 sz. 55 ny. sz. egy gyermek evőeszköz j ny. sz. egy sótartó 10 fr, 74 s. 315 sz. 46 ny.
tokban 10. 21 s. 918 sz. 33 ny. zz. egy tónta- j 8Zi 3 pár gyümölcsös kés villa tokban 10 fr, 
s porzó- tartó *20. 21 s. 558 sz. 18 ny. sz. egy 7 5 8. 2ő4 sz. 64 ny. sz. egy női ékszer 10 fr, 
feketekávés csésze tálczával 20. 23 s. 330 sz. j 75 s. 619 sz. 24 ny. sz. 3 pár kés és villa 
79 ny. sz. egy pár asztalkendő-tartó 10. 24^ s. tokban 20 fr, 76 s. 251 sz. 100 ny. sz. egy
484 sz. 20 ny. sz. egy téntatartó tálczával 20.
24 s. 926 sz. 66 ny. sz. hat db. gyümölcsös 
kés tokban 10. 25 s. 715 sz. 50 ny. sz. 3 pár 
gyümölcsös kés villa tokban 10. 25 s. 581 sz.
88 ny. sz. egy só- és bors tartó állvány 10.
25 s. 786 sz. 28 ny. sk. egy kenyérkosár 20. 
25 s. 313 sz. 53 ny. sz. 3 pár gyümölcsös kés 
villa tokban 10. 25 s. 383. sz 3i ny. sz. egy 
pár kézi gyertyatartó 20. 26 s. 123 sz. 7 ny. 
sz. egy gyümölcsös állvány 50. 27 s. 935 sz.
38 ny. sz. egy köiőkosár 20. 28 s. 75 t sz. 37 
ny. sz. egy befőzöttös állvány 20. 28 s. 794 
sz. 51 ny. sz. egy gyermek evőeszköz tokban * s 
10. 29 s. 252 sz. 80 ny. sz egy pár sótartó ‘ 
10. 29 s. 924 sz. 44 ny. sz. egy pár asztal- j 
kendő-tartó 10. 30 s. 784 sz. 47 ny. sz. egy 
karperecz 10. 31 s. b90 sz, 92 ny. sz. három 
pár csemegekés-villa tokban 10. 31 s 909 sz.
41 ny. sz. egy ivópohár 10. 32 s. 605 sz. 74 
nyerő sz. hat pár gyümölcsös kés villa tokban 
10. 34 s. 366 sz. 32 egy cukortaró födéllel 20.
34 s. 704 sz. 26 ny. sz. egy só é^ mustár áll­
vány 20. 35 s. 71 sz. 35 ny. sz. egy takarék 
pénzszelencze 20. 36 s. 561 sz 83 egy virág­
tartó 10. 38 s. 372 sz. 17. egy toilet-kargyer 
tyatartó 20. 38 s. 586 sz. 27 ny. sz. egy ezu 
korszóró 20. 40 s. 299 sz. 19. hat pár gyümöl­
csös kés tokban 20. 41 s. 851 sz. 39 ny. sz. 
egy varró eszköz tokban 10. 42 s. 962 sz. 65 
ny. sz. egy ivópohár 10. 43 s. 672 sz. 31 ny.

hónap alatt át nem vétetnek, az egylet ceéJ. 
jaira forditlatn&k.

* Pötsorozä» tartatot; ma délelőtt, mint 
& hónap első napján, de kevesen jelentek me«-- 
mindössze is csak négy helybeli és négv ide! 
gén állott elő.

* Iparstatisztika A kapitányi hivatal
j a kereskedelmi s iparkamarához áttett jelentés 
I szerint, ápril hóban oi iparhatósági engedélyt 
I adott ki; az első hóban, .nárcziusban csak 
! ily iparjegyet kértek.

* * kegyeletnek egyik legszentebb he
j iye bizonyára a — temető; annál nagyabb 
visszatetszés; szülhet tehát a közönség előtt 

! hogy e szent helyen oly sok botlányos dolu» 
j vitetik végbe; közelebb is a czeglódutczai te§
I metőt illetőleg tétetett jelentés a hatóságnál 
hogy a paviilonkaszárnyabeli katonaság nem­
csak a virágokat tépi, hanem a vasráesozatoka* 
is rongálja. Ez ügyben a katonai parancsnok­
sághoz a hatóság át fog Írni.

* Közművelődési szempontból érdekes­
nek tartjuk felemlíteni, hogy a lefolyt négy 
hó alatt városunkból 192 idegen származású 
csavargó tolonczoltatott el.

Délutáni posta.

vendégek i 1 y meggondolatlan tilymálásának ez. egy kézi gyertyatartó ‘cO. 43 s. 240 sz. 30

ivópohár 10 fr, 78 s. »13 sz. 86 ny. sz. egy 
varróeszköz tokban 10 fr, 78 s. 401 sz. 1 ny. 
sz. 24 személyre való telyes asztali készlet 
3000 fr, 80 s. 715 sz. 3 ny. sz. egy női toi­
lette készlet 400 fr, 81 s. 783 sz. 89 ny. sz 
egy szivarhamu tartó ÍO fr, 82 s. 134 sz. 23 
ny. sz. három pár kés-villa tokban 20 fr, 83 
s. 32 sz. 90 ny. sz. egy pecsenyevágó késvilia 
tokban 10 fr, 83 s. 524 sz. 36 ny. sz egy tor
ta-állvány 20 fr, 85 s. 598 sz. 82 ny. sz. egy
pénztárcza 10 fr, 87 s. 926 sz. 81 ny. sz. 1 
burnót szeleneze 10 fr, 88 s. 248 sz. 76 ny.

egy karperecz 10 fr, 89 s. 182 sz. 75 ny.
sz. egy levél nyomó. 10 fr, 91 s. 802 sz. 72 
ny. sz. egy burnót szeleneze 10 fr, 91 s. 417 
sz. 14 egy szenteltvíz tartó 20 fr, 92 s. 821 sz. j 
42 ny. sz. egy gyermek evő eszköz lO fr, 92i 
s. 447 sz. 48 ny. sz. egy theasziirö 10 fr, 96 
s. 943 sz. 98 ny. sz. egy pár asztalkendő-tartó 
10 fr, 97 s. 885 sz. 62 ny. sz. egy ezukorfogó
10 fr, 97 s. 165 sz. 60 uy. sz. egy karperecz
10 Ír, 98 s. 45 sz. 99 ny. sz. 3 pár evőkés 
és villa tokban 10 fr, 99 s. 57 sz. 22 ny. sz.
egy csengetyü tálczával 20 fr, 99 s. 935 sz.
63 nv. sz. egy karperecz 10 forint.

Az illető nyeremények az eredeti sorsje­
gyek eiomutatása mellett f. év- ápril 29-től 
kezdve t. Sztupa György ur lakásán (üllői ut 
magyar korona gyógyszertár) átvehetők.

A melv nveremónvek a húzás után 3

— Tapolcza, ápril 30. Hegedűs Sán­
dor felhivatvan e kerület ellenzéki választói 
által a képviselőjelöltség elvállalására, ma Jó. 
kai kíséretében megjelent körünkben. Sajnál­
juk, hogy épen Tapolczán nem fogadtatott oly 
élénk örömmel, mint a kerület többi helységeiben. 
Mindamellett tekintve, hogy a többi helyiség­
ben föllépése a legjobb hangulatot keltette, bi­
zonyosnak tekinthető megválasztása Kerkápoly 
Károly ellenében.

— Nápoly, ápril. 29. D. u. 2 és fél 
óra. A Vezúv rettenetes elektrikai tüneménye­
ket nyújt. Villámlás és földrengés váltakozik. 
Itt homokeső hull, Massadi Donorában salak- 
és iávaeső.

— Párig, ápril 30. A kapituláczió-bi­
zottság egy jelentése folytán több tábornok 
haditörvényszék elé fog állíttatni.

KÖZGAZDASÁG.

Debreezen 18 i2. ápril. 30-án 1 mérő búza 
5—6 ft, kétszeres 4.50—80 kr, rozs 3.50—60 
kr, árpa 2.40—60 kr, zab 1.85—95 kr, tengeri 
4—4 ft 20 kr, köles 3.50—70 kr, kása 6 ft. 
30 kr, 1 zsák burgonya 2 ft 30 kr, 1 mázsa 
szalonna 32. 33, 34V» ft. 1 mázsa háj 36, 37, 
38 ft.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről m »jus. 1-rói.

A: any .5 írt 36 kr. — lvzüst . . 110 írt, 40 kr.

Felelusszerfe. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

Felhívás.
A gyógyhatásúról ismeretes A debreczeni k. törvényszék börtöne,

valamint a Seir. törvényszék területén levő

Ifg

ez évi május 12-kéu megnyittatik, a szobák szapo- 
rittactak, kényelemmel elluttuttak: jó ízletes konyháról, pinezé- 
ről s pontos szolgálatról gondoskodva vau.

Előre való lakmegrendelések a fürdő igazgatósághoz 
czimzendők.

kir. járásbíróságok íogh zai felszerelés-'re 
szükséges töbhnemii tárgyak beszerzésére 
vállalkozni szándékozók, alóiirt kir. ügyész­
nél tol■ ó évi május lió 10-éig d. 9—i‘2. 
délután 3—6 óráig bármely napon jelent­
kezzenek. hol a beszer-zendö tárgyak jegy­
zékét megt kiüthetik, s ajánlataikat a ki­
tett határnapig bejelenthetik.

Debreezen. 1872. ápril. 29.

231 1-3
Bikszád. május 1. 1782.

Kuthy István
kir. ügyész.

A fürdő igazgatóság.233 1 Hirdetés.

Nagy varrógép raktár.
Debreczenbeu a Sckeer-ház alatt a ;,Biká-“val szemben.

Weehler és Wilson-féle

Grover és Baker-féle varrógépek, 
Cirkular elastic és
Elias Hove-féle amerikai varrógépek.

A tulajdonos elutazása foly­
tán május hó 2-án reggeli 9 
órakor bútorok, s egyéb sze­
relvények nyilvános önkéntes 
árverésen eladatnak. Báránv- 
utezán 2220. sz. alatt.

232. 1—1.

Eladó bikák.

nemkülönben kézi varrógépekből és ieen kitűnő mángorló gépekből, 
dúsgazdagon felszerelt raktárt tartunk. A* első muksókkal való közvetlen összekötte­
tés folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a fentnevezett gépeket olcsóbb 

árakon adhatjuk, mint azok Pesten és Becsben kaphatók.
A tökéletes tanítást dijnélkül eszközöljük, e czélra rendelt külön helyiségünkben.

Részletfizetéseket elfogadunk. Valamint nálunk minden elromlott gép átvéte­
tik kijavíttatás végett 118 6—?

Ajánljuk ezen kívül nagy paplan, matraca és finom pokrócz 
raktárunkat. Paplanok, matricaok, külön nagyságban 2 nap alatt elkészít­
tetnek, ócskák átalakitattnak. — Ugyanott változók (miederek) es napernyők, nagyva- 
lasz'ashan kaphatók.

RöhVes divatkereskederünkben a Stenczmger ház alatt szinte ezen szak­
mába \á-ó csikkeket a legjutanyosabb árban ajánljak at. ez. közönségnek és számos 
látogatását és pártfogását kérjük. Tisztelettel

Grót Dég-nteld Imre ur szegegyházi 
gazdaságában,az ujfehértói vasúti állomás­
hoz egy órányira Csáki-faj származású 5 
éves 8 darab, 4 éves 14 drb. 3 éves 7 drb. 
Összesen 29 darab tenyéto bika határozott 
áron eladandó. A bikák május 1-től 
a nevezett helyen megtekinthetők, bér­
mentes levelekre válaszol

MAGYAR ÉSZAK-

MENET-
KELETI VASÜT.

T E E VE.
vegyes vonatokkal való személv-szállitásra

debreczen-szathmár németi részvonalon
Érvényes ezen részvoual megnyitási napjától további rendelkezésig.

Debreczenből Szathmár Németi felé

2-,
ü-i
4.
6-,
7-s
9.

H-.
l»-o.4-,

Szathmár-Németiből Debreezen felé
Vegyes vonat T Vegye. vonat

illomások u 1 i 1 14
I. 11. Ili. Tv. -sl Állomások | f II. 111. IÜ3

us^ tálylyal -d £ osztályiyal
óra P- óra P lior" P óra P
délután éjjel reggel délután

j Debreezen . . indulás 3 51 2 52 Szathmár-németi . indulás 8 10 5 13
1 Kalap tmegahp. hely) 21 3 26 ; í, Íj Zsadány ..... || d

Ü Kis M%]tény . . r 9
29 5 34

Vámos Peres . • . , 4 45 1 3.. 6 09
Ábráry (megállp.hel j;

! Ér-Mibályfalva . .
4 57 4 08 I ! 5., !i Nagy Károly . . . , ]l 9 37 6 55

24 4 39 j ! 6.fi Reszege-Szaniszlé r 10 11 7 34
Részege Szamszló . 
Nagy Károly . . .

6
6

02
41

5
6

23 1 
10 j

i 9.„ 
10..

Ér-Mihályfalva . . r 10 
Ábrány (megállp helv > 11

54
12

8
8

26
46

, Kis Mm'tény . . 7 13 6 46 : 111., VAmcs Pércs .... ll 36 9 12
i Zvadány , . . 7 40 7 17 • ja.. Haláp (megállp. hely) . 11 48 9 26

Szathmár-Xrmet.i . .
- 7 58 37 14-, 1 Debreezen . . érkezés 12 17 9 69

í' s a 1 1 •I li «» z ások:

219 5-
Madar Pál,

tiszttartó.
p. Ujtehértó. Szegegyházán.

Eladó luczemás.
Kliiuó és Holvay

a ,Wilson Sewing Machine Company'-nak 
New-York és Clevelandiról Amerikában 

egyedüli képviselője Debreczenben.

A Széchényi kertben 3 és 
fél nyilas luczemás örök áron 
eladó. Értekezhetni Péterfia 
utcza 976. szám alatt a tulaj- 
dozossal. 228 2—3

.4 11. számú vonat Debreczc- .n közvetlen csatlakozásúin áll a tiszavidéki vasút 
Pest felől jövő I. sz., illetőleg az osztr. é .mvasutnak Pestről reggel 7 óra 30 pereikor mduie 
7. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a .szavidé i vasút 2. sz. vonatával

A 13. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásbanáli a tiszavidéki vasút 
Pest felöl jövő 5. sz., illetőleg az osztr. államvasutuak Pestről este 6 óra 5 perczkor induló 9 
sz. vonatával, továbbá Kassa felől a ti=zavidéki vasút 6. sz. vonatával.

A 12. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasú: 
Pest felöl menő 2. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8. 
sz. vonatával, továbbá Kasza felé a tiszavidéki vasút 1. sz. vonatával.

A 14. száma vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavvidékivasu; 
Pest felé menő 6. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre érkező 
10. sz. vonatával, továbbá Kassa leié a tiszavidéki vasat 5. sz. vonatával.

Pesten, 1871. év junius haváb n.
A vezérigazgatóság.

Hirdetmény.
A szabolcsmegyei takarék- 

pénztár , iolyó évi május hó 
1-től számítva a betéti kamat­
lábat egy százalékkal, ületőleg

,6 és 7 százalékra felemelte; 
miről a t. ez. közönséget érte­
síteni ezennel szerencsém van. 

N.-Kálló április 29-én 1872. 
Dr. Bleuer Miklós

230 2—3 gondnok.
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Előfizetési ári
lieh ben es |Kista«l

Egv • vre 10 f/t — kr.
Fél évre 6 . — , Kgyl 
Előfizet?-i pénz fc Qaudeifl 
főpiac/., Vfofj-liar, I
szerkesztőségbe Itrrmenívl

Előfizethetni helj 
T e 1 e g d i K Lajos 
désében s a szerkf^ctóeégi

a postahivatalok u|

AZI

Olvassunk a s<j
* * Egy tudós mod

vak nem egyebek, mint 
iök, hogv általok a god 
tessenek.

E tant vallja a mit 
Nagyon élesen kiláfl 

ban kiadott rendeletekb 
hangzatos szavak épen 
képen ttintettetnek fel.

Miniszter, királyi 
isten tudja ki, — rnegl 
két hogy a félénk népj 
ják, hogy valamikép a . 
zék útjaira ne téveíyegj 

Egy rendelet szerit! 
léskezni sem lehet már| 
ha ily alkalommal 
kormány érdeke ellenébl 
elíogatik s legalább a vl 
ártalmatlanná tétetik.

A mit csak emberi] 
hat, mindenre hozatott i 
a netalán fenyegetett 
lehetőleg m^góvassék 
mozgalmak alkalmával. 1 

Az alispántól az ufl 
— mindenki börtönre 
nyugtalankodni merésze 

Hatalom adatott 
geinek,“ a törvéuyha 
löket belátásuk szerinj 
megfenyíteni.

De arról nem olv.il 
a kormán y hivatal 
teienkedéseinek
kire volna bízva?

Pedig, ha valahol, 
kellene a legerélyesebb | 
alkotni.

Mert hiszen, a törvl 
a kormán vhivatalíi okuk I 
politikai testületek érdeke 
nak. s a párttekintetek 
tartsák míigtti ’ól.

Azonhri' . örvény 
létezik; az uuc. ti
hogv az j ci . i »orvéi 
aét-kellő tiszteletben tárj 

Sőt inkább, úgy 
érintett törvény épen 
tartása végett alkottatott 
előre kifőzött er ve szelj 

Bizonvitja ezt a 
pasztalás.

Nem elég, hogy pél 
politikai pártállást fogia 
gen a kormány melletti 
lom behanyt szemmel 
még maga a kormány 
mintegy az illetőket, hd 
többség érdekében mind" 

Épen azért hallgatl 
deletek, s e hallgatásba 
— utasítás.

Ezenkívül még ma 
hét olvasni a közelebbi] 
sorai közt.

Jónak látta a bel 
intézkedni a választása 
egv dolgot felejtett ki. 
fontos, hogy annak 
lehet egyszerűen a 
róvni fel.

A vesztegetés! 
t i ltatik.

E tekintetben pedá 
állanak előttünk a mul| 

A társadalomba

TAR«

E6Y mmm
Regény három |

Irta Schwurlz
Első re]

I Folytaiij 
Míg ily es dolgok teld

Debreezen, 187*. Nyomatott rézzé. társ. könyvnyomdájában.

R

fjek feltrtt az ifjú szív »n 
kocsi mellett halad'-sk el. 
kelő ur lkán beülni.

Sem Sorenzi. bont A| 
kocsira, mely » Jakabutvz 
lőtt, bár igen kör - haladtj 
annak túUidonubo. kinek 
le vidám beszélgetés, _ 
gyeepieket, - erek kío 8 
test okozott neki. A hely 1 
melynek hágcsóján lábát! 
volní, visezalépvlt. • es inai 

„Hajtass híz- a LocJ
gyek.-. _

Aztán követé Arikul 
kid aeoabaa, hogy beérte I 

Bizonyos távoUágbal


